

OP – R – 14		Výtisk č.:
		Počet stran: 5
Účinnost od:	Doba platnosti:	Rozsah platnosti:
25. 3. 2026	Do odvolání	AMBIS vysoká škola, a.s.
Č. j.: AMBIS-IS/8440/2023/70316/AMBIS-7		
<h2>OPATŘENÍ REKTORKY</h2> <h3>č. 14/2026</h3> <h4>Uznávání předmětů z předchozího studia</h4>		
<p>Zpracoval: (garant dokumentu)</p> <p style="text-align: center;">Mgr. Daniel Soukup, Ph.D. prorektor pro studium</p> <p>Schválila: (vydavatel dokumentu)</p> <p style="text-align: center;">Dr. rer. nat. Martina Mannová podepsáno elektronicky</p>		
Počet příloh:	1	Název přílohy:
		č. 1 – Žádost o uznání předmětu
Počet výtisků:		
Číslo vydání:	6	
Šesté		Nahrazuje: OP-R-14 Uznávání předmětů z předchozího studia ze dne 22. 1. 2026

Čl. I Úvod

- (1) Toto opatření upravuje podmínky vyřizování žádostí studentů bakalářských a navazujících magisterských studijních programů o uznání části studia dle čl. 16 Studijního a zkušebního řádu AMBIS vysoké školy, a.s. (dále jen „**AMBIS**“).
- (2) Studentovi mohou být na základě schválení žádosti, kterou podává v Úřadovně studijního informačního systému AMBIS (dále jen „**IS**“), nebo písemně na studijním oddělení, uznány absolvované části studia nebo jednotlivé zápočty a zkoušky, a to v souladu se Studijním a zkušebním řádem AMBIS a dalšími vnitřními předpisy. Splněné předměty lze uznat pouze jednou, a to nejdéle 5 let zpětně.

Čl. II Obecné zásady

- (1) O žádosti rozhoduje prorektor pro pedagogickou činnost nebo jím pověřená osoba na základě doporučení garanta studijního programu (dále jen „**garant**“) nebo pověřené osoby. Garant studijního programu má možnost jednotlivé žádosti konzultovat s garanty příslušných předmětů. Rozhodnutí o uznání či neuznání vydává prorektor pro pedagogickou činnost nebo jím pověřená osoba.
- (2) Student si předměty na daný semestr studia zapisuje vždy sám, a to i v případě, kdy žádá o jejich uznání. Studijní oddělení zapisuje do IS pouze uznané předměty, které se vyučují později než v aktuálním semestru studia. V případě, že předmět uznán nebyl, student si jej do IS запиše sám a absolvuje ho v období, kdy se předmět dle studijního plánu vyučuje.
- (3) Uznání povinně volitelných předmětů typu B (jazyky), odborných praxí a uznávání předmětů vystudovaných v rámci zahraniční mobility se řídí zvláštním opatřením či směrnici.
- (4) V případě uznání předmětu doplní studijní oddělení uznané výsledky předmětu do IS a přidělí kredity dle kreditové hodnoty předmětu, který je uznán (v současném studijním plánu AMBIS). V případě rozdílné výše kreditů lze akceptovat toleranci – 1 ECTS. V případě rozdílu vyššího než 1 ECTS má garant studijního programu právo navrhnout vykonání rozdílové zkoušky.
- (5) Uznány mohou být předměty absolvované studentem v posledních 5 letech před podáním žádosti. Nezáleží přitom na typu předmětu ani na období, ve kterém je předmět vyučován či uznán.
- (6) Státní závěrečnou zkoušku ani jakoukoliv její část není možné uznat.
- (7) Úspěšným absolventům programů CŽV, které jsou uskutečňovány v rámci akreditovaných studijních programů, mohou být, pokud se tito stanou řádnými studenty, na jejich žádost uznány kredity, které získali v programu celoživotního vzdělávání, a to až do výše 60 % kreditů potřebných k řádnému ukončení studia dle § 60 odst. 2 zákona o č. 111/1998 Sb. o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách).
- (8) Uznány mohou být předměty IT dovednosti I a II na základě doloženého odborného certifikátu ECDL získaného v posledních 5 letech před podáním žádosti.
- (9) Žádost o uznání předmětu / předmětů může být zpoplatněna dle aktuálně platného sazebníku poplatků spojených se studiem.

Čl. III

Pravidla uznávání předmětů absolvovaných na vysoké škole

- (1) Pravidla uznávání předmětů se kategorizují podle typu předmětu.
- (2) Uznat lze povinný předmět – ZT (základní teoretický předmět profilujícího základu) nebo PZ (předmět profilujícího základu), který má shodu sylabu a ve kterém student dosáhl hodnocení A, B, C, 1 nebo 2. Na základě individuálního posouzení garantem studijního programu lze po jeho souhlasu uznat i absolvovaný předmět s hodnocením 3 nebo D či E.
- (3) Uznat lze povinný předmět – P, který má shodu sylabu a který student úspěšně absolvoval.
- (4) Uznat lze povinně volitelný a volně volitelný předmět, který má shodu sylabu a který student úspěšně absolvoval.
- (5) Všechny předměty, o jejichž uznání student žádá, musejí být zavedeny v kreditovém systému ECTS.
- (6) Pokud se vysoká škola, odkud student přichází, nachází v členské zemi Evropské unie a používá jiný kreditový systém než ECTS, předměty absolvované na této škole nebudou studentovi uznány.
- (7) Pokud se vysoká škola, odkud student přichází, nachází v zemi mimo Evropskou unii a používá kreditový systém ECTS, dojde k porovnání obsahu, rozsahu a typu ukončení konkrétního předmětu.

Čl. IV

Pravidla uznávání předmětů absolvovaných na AMBIS

- (1) Všechny předměty úspěšně absolvované na AMBIS v posledních 5 letech budou studentovi, který o uznání žádá, uznány bez nutnosti vyjádření garanta studijního programu na základě rozhodnutí prorektora pro pedagogickou činnost nebo jím pověřené osoby. V tomto případě student není povinen doložit sylabus předmětu a žádost o uznání předmětu není zpoplatněna.
- (2) Pokud předmět absolvovaný na AMBIS nelze uznat na základě shody sylabu s jiným předmětem v oboru, ve kterém student o uznání žádá, lze tento absolvovaný předmět uznat jako volitelný v nově studovaném studijním programu, pokud odpovídá profilu absolventa studijního programu.
- (3) Při uznávání předmětů absolvovaných na AMBIS v programech celoživotního vzdělávání v rámci akreditovaných studijních programů se postupuje dle článku II odst. (7) obdobně.
- (4) Předměty z tzv. dobíhajících akreditací ukončené v původní akreditaci zápočtem lze při dodržení ostatních pravidel uvedených v tomto článku uznat v nově akreditovaných studijních programech také za předmět zakončený zkouškou, a to s hodnocením E.

Čl. V

Pravidla uznávání předmětů absolvovaných na vyšší odborné škole

- (1) Pravidla uznávání předmětů se kategorizují podle typu předmětu.
- (2) Nelze uznat povinný předmět typu ZT (základní teoretický předmět profilujícího základu) a PZ (profilující předmět profilujícího základu jeho základu).

- (3) Uznat lze povinný předmět – P, který má významnou shodu sylabu a který student úspěšně na vyšší odborné škole absolvoval.
- (4) Uznat lze volitelné předměty na základě shody sylabu do maximální celkové výše 20 kreditů.

Čl. VI

Postup uznávání

- (1) Student žádost o uznání předmětů podává prostřednictvím IS (Úřadovna). Žádost podává v následujících termínech:
 - u předmětů zimního semestru v období od 1. 9. do 15. 11. příslušného akademického roku,
 - u předmětů letního semestru v období od 1. 2. do 15. 3. příslušného akademického roku.K žádostem podaným po stanoveném termínu nebude přihlíženo. K žádosti student doloží podklady dle odst. 2; tohoto článku, potvrzující absolvování předmětu a informující o jeho obsahu a rozsahu.
- (2) V navazujícím magisterském studijním programu nelze žádat o uznání splněného předmětu z předchozího bakalářského studia.
- (3) Studijní oddělení zajistí stanovisko garanta studijního programu. Stanovisko garanta předá studijní oddělení ke konečnému rozhodnutí prorektorovi pro pedagogickou činnost nebo jím pověřené osobě.
- (4) Stanovisko garanta má tyto povinné náležitosti: informace o uznání/neuznání předmětu, důvod uznání/neuznání, v případě klasifikovaného zakončení předmětu uvedení známky.
- (5) Proces podání žádosti o uznání je ukončen vydáním rozhodnutí (tzn. vyhovění, částečné vyhovění nebo nevyhovění žádosti), odůvodněním rozhodnutí a poučením.

Čl. VII

Závěrečná ustanovení

- (1) Související dokumenty:
 - zákon č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách),
 - Studijní a zkušební řád AMBIS.
- (2) Žádost o uznání části studia může být zpoplatněna podle aktuálního sazebníku poplatků spojených se studiem.
- (3) Proti rozhodnutí o uznání či neuznání předmětu má student právo se v souladu se zákonem o vysokých školách odvolat, a to do 15 dnů ode dne vydání rozhodnutí. Odvolacím orgánem je rektor AMBIS.
- (4) V tomto opatření je pro označení zúčastněných osob používáno genderově neutrální maskulinum.
- (5) Pro účely tohoto opatření, kde je uvedeno „poplatek“ rozumí se tím také „úhrada spojená se studiem na soukromé vysoké škole“ ve smyslu příslušných ustanovení zák. č. 111/1998 Sb., ve znění pozdějších předpisů.
- (6) Toto opatření je zveřejněno na Úřední desce AMBIS v informačním systému IS.

ČI. VII Přílohy

Příloha č. 1 – Žádost o uznání předmětů

ČI. VIII Rozdělovník

- (1) Výtisk č. 1 správcovský výtisk
- (2) Výtisk č. 2 výtisk na zápůjčku